Пояснительная записка  
        Учебный план разработан в соответствии: 
 - с Законом РФ от 10.07.1992 г. №3266-1» Об образовании» (с изменениями и дополнениями);
- приказом Министерства образования РФ от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования ( в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 №1241, от 22.09.2011 №2357»;

- приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 27.07.2012 №760 «Об утверждении регионального базисного учебного плана и примерных учебных программ до ОУ Воронежской области, реализующих государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

- приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 31.08.2012 №851 «О внесении изменений в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 27.07.2012 №760»;

Обучение в 1-4 классах ведется в режиме пятидневной недели.  
Данный режим работы учебного заведения обеспечивает выполнение базового компонента и использование школьного компонента в соответствии с интересами и потребностями учащихся, способствуя реализации идеи развития личности в культурно-нравственном и интеллектуальном плане, обеспечивая условия для самовыражения и самоопределения учащихся. В структуру учебного плана входят: инвариантная часть, позволяющая достичь уровня обязательной подготовки в соответствии с государственным образовательным стандартом и региональным компонентом образования и сохранить единство образовательного процесса, и вариантная часть, обеспечивающая учет местных социокультурных особенностей и возможность личностного развития учащихся в соответствии с их интересами и склонностями.

Учебный план определяет:

-учебные предметы каждой из образовательных областей и недельную нагрузку по ним;

-максимальную недельную нагрузку учащихся.
Учебный план начального общего образования ориентирован на четырехлетний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года в 1 классе - 33 , во 2-4 классах – 34 учебных недели, продолжительность урока 40 минут при пятидневной учебной недели.
Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:

а) формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;

б) готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

в) формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в эстремальных ситуациях;
г) личностное развитие обучающихся в соответствии с его индивидуальностью. Обучение ведется по учебно-методическому комплекту «Школа России». I-III классы реализуют государственный образовательный стандарт начального общего образования второго поколения.
 Федеральный компонент базисного учебного плана начального общего образования представлен учебными предметами: русский язык, литературное чтение, иностранный язык, математика, окружающий мир (человек, природа, общество), искусство (музыка, изо), технология (труд), физическая культура, основы духовно-нравственной культуры народов России ( 4 кл). В 3 кл.. на изучение русского языка отводится 3 часа за счет федерального и 2 часа  за счет регионального компонентов.
В 4 классе на изучение русского языка отводится 3 часа за счет федерального компонента и 2 часа регионального компонента. В 3 классе на изучение предмета «Литературное чтение» отводится 2 часа в неделю из федерального компонента и 1 час в неделю из регионального компонента, в 4 классе на изучение предмета «Литературное чтение» отводится 2 часа в неделю из федерального компонента.
Учебный предмет «Искусство» разделен на два – «Искусство (ИЗО)» и «Искусство (Музыка)», на изучение каждого из них отводится по 1 часу в неделю.

В первом классе используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 мин. каждый, в ноябре – декабре – по 4 урока  по 35 мин. каждый), январь - май–по 4 урока по 45 мин. каждый и учебный план для I класса составлен с учетом образовательных областей и образовательных компонентов.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, в начальных классах в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями отсутствует.
В начальном звене акцент делается на формирование прочных навыков учебной деятельности, на овладение учащимися устойчивой письменной и математической грамотности, на воспитание культуры речи и общения. Поэтому базовая часть учебного плана включает обязательный набор предметов,  соответствующих стандартам и обеспечивается типовыми программами для начальной школы. В учебный план начального общего образования в соответствии с федеральным базисным учебным планом введен предмет «Иностранный язык» 2,3,4 классы (2 часа в неделю),  информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) в 3,4 классах изучается в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология (Труд)». Третий час учебного предмета «Физическая культура» введен с целью увеличения двигательной активности и развития физических качеств обучающихся
 Ведущим принципом в работе учителей начальных классов является принцип работы над развитием всех учащихся, в том числе самых сильных и самых слабых в одном коллективе. 

