Воспитание экологической культуры школьников. 

Концепция «Вторичное использование бросового материала»

Свою концепцию я хочу начать словами древней притчи. 

      «Когда-то на земле жил очень мудрый человек. Он мог ответить на любой вопрос. Все об этом знали и уважали мудреца. 

Однажды два юноши решили одурачить старца. Они договорились: «Мы поймаем птичку и пойдем с ней к мудрецу. Мы спросим его, то, что у нас в руках мертвое или живое? Если он скажет «мертвое», мы выпустим птичку, и она улетит. А если скажет «живое», мы убьем ее». 

Они поймали птичку и отправились к мудрецу. На пороге его хижины они сказали: «Все говорят, что ты можешь ответить на любой вопрос. Ответь и на наш: то, что мы принесли, мертвое или живое?» Мудрец улыбнулся и сказал: «Оно в ваших руках».
 Словами этой притчи я хочу раскрыть тему своей концепции о взаимосвязи экологической культуры и предмета технология.

 В настоящее время остро стоит проблема бытового загрязнения, в частности, проблема мусора, который занимает огромные территории, загрязняя при этом почву, воду, атмосферу. Мусор на свалках чаще всего сжигают, в связи с чем в воздух выбрасываются ядовитые вещества. Мусор можно видеть на улицах, в парках, на площадях,  на окраинах поселков и городов. Происходит загрязнение воздуха, водоемов, почв. Безусловно, человеку приятно, когда место, в котором он живёт, чистое, ухоженное, красивое. Идя по улицам, можно увидеть, что то там то тут валяется мусор, а сколько его на заднем фасаде различных организаций, магазинов, торговых павильонов. Выезжая в лес на отдых, мы также встречаем много мусора. Мешки для мусора, полиэтиленовые пакеты-майки, пластиковые бутылки, пластиковые пакеты и другие упаковочные материалы на основе пластика и полиэтиленовой плёнки получили широкое распространение в современном мире во всех сферах человеческой жизнедеятельности. Сегодня в мире упаковочных материалов пластиковые упаковки занимают лидирующие позиции по популярности среди населения. Пластиковые изделия широко используются для транспортировки и хранения продуктов, техники и других предметов. В настоящее время важно найти вторичное применение пластиковой таре, чтобы меньше её было выброшено. 

Приведу некоторые факты. Так например, железнодорожный билет разлагается 1 месяц, банановая кожура – 6 месяцев, шерстяные изделия – до одного года, деревянные столбы – 4-5 лет, а если они окрашены, то до 13 лет, жестяная тара – 100 лет, аллюминевые банки и пластиковые бутылки – 500 лет, изделия из стекла не разлагаются.
О проблеме загрязнения окружающей среды много говорят и пишут.
  Сегодня в школьном образовании, направленном в будущее, экологическая составляющая должна стать доминантной. Именно экологическое воспитание формирует подлинно человеческое отношение к природе, определяет допустимые пределы ее преобразования, усвоения социоприродных закономерностей и нормативов поведения, при которых возможно дальнейшее существование и развитие человека.

Именно на этапе школьного детства ребенок получает эмоциональные впечатления о природе, накапливает представления о разных формах жизни, т.е. у него формируются первоосновы экологического мышления, сознания, закладываются начальные элементы экологической культуры. Но происходит это только при одном условии: если взрослые, воспитывающие ребенка, сами обладают экологической культурой: понимают общие для всех людей проблемы и беспокоятся по их поводу, показывают маленькому человеку прекрасный мир природы, помогают наладить взаимоотношения с ним, приучают любить и уважать природу.

    Чтобы как-то помочь природе нашего края, я предложил учащимся нашей школы попробовать дать вторую жизнь пластиковым бутылкам, картонным коробкам, жестянкам,  стекляшкам и ненужному мусору из дерева. 

    Конструирование из бросового материла - это отличный способ показать детям, как можно из уже отработанных вещей, создать что-то новое и интересное. Не выбрасывая, не засоряя природу, уже использованными, пластиковыми бутылками, коробочками из под сока, пробками и др., самостоятельно создать игрушку или полезную для дома вещь.

Конструирование из бросового материала очень интересное и полезное занятие для развития мелкой моторики детей. Бросовый материал даёт детям чувство независимости от взрослых, так как его можно использовать по своему усмотрению, а главное этот материал всегда можно найти, он разнообразен, развивает детскую фантазию и воображение. Использование «бытового мусора» приучает ребёнка к бережливости, он никогда не сломает игрушку, сделанную своими руками, к изготовлению которой приложил усилия и старание, а в дальнейшем станет уважать и труд других людей.

Работая с разными материалами, дети знакомятся с их свойствами, разнообразной структурой, приобретают трудовые навыками и умения, учатся мыслить.

Конструирование из бросового материала способствует развитию личности ребёнка, воспитанию его характера. Не так-то просто сделать игрушку, её изготовление требует определенных волевых усилий.

Овладев навыками конструирования, ребенок овладевает и знаниями о предметах, признаках, действиях и отношениях, запечатленными в соответствующих словах. 

   У многих из нас дома хранятся бесполезные, ненужные вроде бы вещи, но они могут обрести вторую жизнь, если им найти новое оригинальное применение и не выбрасывать их.

Как показала практика, ребята, познакомившись с разнообразными материалами, научились видеть необычное в обычном, работать аккуратно, по замечаниям родителей, дети стали бережнее относиться к природе, чаще наводить порядок в своих уголках.

Таким образом, можно сделать вывод, что конструирование из бросового материала не только интересный вид деятельности, но и очень эффектное средство развития у детей внимания, эстетического вкуса, фантазии конструктивных навыков.

В результате работы на уроках я пришел к выводу, что каждый человек может многое сделать для сохранения чистоты и экологической обстановки окружающей среды. И нужно для этого всего лишь желание, немного фантазии, минимум инструментов, и получаются замечательные вещи из уже, казалось ненужных предметов. Помните, помогая природе, Вы помогаете себе.
