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ПОРЯДОК
 ОФОРМЛЕНИЯ  ВОЗНИКНОВЕНИЯ, ПРИОСТАНОВЛЕНИЯ И  ПРЕКРАЩЕНИЯ  ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ МКОУ ПОДГОРЕНСКОЙ СОШ №2 
И ОБУЧАЮЩИМИСЯ И (ИЛИ) РОДИТЕЛЯМИ (ЗАКОННЫМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ) НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Настоящий Порядок определяет  условия и процедуру оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между МКОУ Подгоренской СОШ №2 и обучающимися и (или) их родителями (законными представителями  несовершеннолетних обучающихся  в соответствии с Уставом МКОУ Подгоренской СОШ №2, принятым Общим собранием трудового коллектива МКОУ Подгоренской СОШ №2 (протокол от 18.11.2011. №4) и утвержденным отделом образования администрации Подгоренского муниципального района (приказ от 21.11.2011 № 373), Изменениями и дополнениями в Устав МКОУ Подгоренской СОШ №2, принятыми решением Общего собрания трудового коллектива МКОУ Подгоренской СОШ №2  (протокол от 17.07.2013 №1) и утвержденными отделом образования  администрации Подгоренского муниципального района (приказ от 18.07.2013 г. №110).

При приеме ребенка в 1 класс родители (законные представители) представляют в школу:

- заявление на имя директора,

- копию свидетельства о рождении ребенка,

 Приём обучающихся в школу (2-9, 10-12 классы) осуществляется при представлении следующих документов:

· заявление  родителей (законных представителей) ребенка или личное  заявление совершеннолетнего обучающегося на имя директора Школы;

· оригинал  документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинал документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002,  № 30, ст. 3032).
· Личное дело обучающегося;
· При приёме в 10-12 классы, помимо указанных документов, аттестат об основном общем образовании.

· Родители (законные представители) закрепленных лиц, зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), а также оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания на закрепленной территории.
· Родители (законные представители) детей, являющихся гражданами Российской Федерации, не зарегистрированных на закрепленной территории, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося).
· Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства и не зарегистрированного на закрепленной территории, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Учреждение может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;

б) дата и место рождения ребенка;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в учреждении на время обучения ребенка.

 Гражданам, не проживающим  на территории, закрепленной за школой учредителем, может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест.

 Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года на момент заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. 

Перевод обучающегося из другого образовательного учреждения осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей) только при наличии свободных мест. Свободными являются места в классах, имеющих наполняемость менее 25 человек.

При приеме гражданина в школу последняя обязана ознакомить его и (или) его родителей (законных представителей) с уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, основными образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию учебно-воспитательного процесса под расписку. 

Обучающиеся могут быть отчислены из школы по решению органа управления школы за совершенные неоднократно грубые нарушения устава школы.

Допускается исключение из школы обучающегося, достигшего возраста 15 лет. Исключение обучающегося из школы применяется, если меры воспитательного воздействия  не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в школе оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников школы, а также нормальное функционирование школы.

Решение об исключении обучающегося, не получившего основного и среднего общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей)  и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

 Обучающиеся, выбывшие из школы до окончания получения  основного  общего образования, получают документ, содержащий сведения о пройденных курсах и отметках промежуточной аттестации.
